

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XIII SEGUNDA ÉPOCA

Almería martes 2 de Agosto de 1921

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

Núm. 5.294

MADRID

El odio y la cultura

No es menester la observación ni siquiera de aquel Presidente del Consejo de Ministros que la hizo en las Cortes, contestando elocuente a un diputado muy mediocre, pero muy escandaloso, de la izquierda—no aludimos a Rodrigo Soriano—nuestras extremas izquierdas y aun la no extrema, alardeando, como alardean, de amor a la cultura y alitando, como dicen, que se pirran por la instrucción del pueblo, si bien odian a todas las Ordenes Religiosas, distinguen y honran preferentemente con sus ataques a aquellas que se consagran a la enseñanza y a la predicación, y son digna de las propagandas disolventes y marfillo de toda la caterva heterodoxa.

Hay dos Santos contra los que blasfeman constantemente desde sus periódicos y desde sus «clubs» y sus tabernas todos los anticlericales de pelo en pecho y aun algunos que tratan de disimular, con hipocritas eufemismos sus rencores antireligiosos: San Ignacio de Loyola, cuya fiesta celebra la Iglesia el día 31 de Julio y Santo Domingo de Guzman, que será conmemorado el 4 del mes de Agosto; y dos Ordenes Religiosas, que con otras ilustres y beneméritas comparan las enemigas desafiadas de los impios, herejes, e incrédulos; los Jesuitas y los Dominicos.

Ambas ordenes Religiosas han contribuido como la que más, no ya solo al mantenimiento y difusión del Catolicismo con su batallar sin tregua ni reposo por la pureza de la fe y por el acrecentamiento de la Ciencia cristiana en todas sus espléndidas manifestaciones, sino por toda suerte de progresos en el campo de las Ciencias profanas, a las que han llevado el caudal inmenso de sus constantes y sabios estudios de investigación.

Pues además de esto, han fundado por doquiera Universidades, y Colegios y escuela para adultos y para niños, de carácter general y de carácter técnico y especial; y con celo y diligencia que nunca se ensombrarían bastante, procuran en todas y cada una de sus representaciones habilitarse para las luchas modernas. Así, el jesuita y el dominico—y conste que ni las posponemos ni olvidamos las demás Ordenes Religiosas—aparecen con estas en la vanguardia de la lucha de nuestros días riñendo: y las razones rebeldes con sus argumentos, y a los corazones extraviados con el ejemplo de sus virtudes, disputando palmo a palmo, desde el púlpito, desde la tribuna, desde las páginas de sus admirables Revistas apologeticas, el terreno a los enemigos de la Religión que lo son también, casi siempre, aunque no se lo propongan como objetivo de España; que fué lo que fué, la que dió tantas almas al Cielo y tantos nombres gloriosos en la Historia, porque recibió y siguió con entusiasmo las inspiraciones y las normas de la Iglesia.

Pues aquellos Santos españoles, y las Ordenes religiosas que perpetúan y dilatan por el mundo el espíritu de sus Fundadores, que es el de la raza, precisamente porque alientan la Fe y siempre la ciencia, porque son esperanza y realidad, porque suben a las Catedras y bajan, si es menester, hasta los «clubs» porque riñen todas las batallas y asisten como autores principales a todos los combates que exigen los tiempos, precisamente por eso se han atraído los odios sectarios, las hostilidades desafiadas, las injurias más soeces y las calumnias más infames de los enemigos de la Religión.

Empero, por lo mismo, esas ilustres Ordenes Religiosas tienen en España un chucumbre de entusiastas que celebran las fiestas de sus Fundadores no solo como las de dos grandes Santos, sino también como las de dos cumbres del genio español; faros luminosos de esta raza, que ha llenado las páginas de la Historia universal con los hechos gloriosos de sus santos, de sus misioneros, de sus filosofos, de sus capitanes, de sus literatos y de sus artistas...

MIGUEL PEÑAFLOR

Tardes concejiles

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Presidió el Alcalde, don Carlos Granados, y asistieron los señores López López, Ibarra, Martínez Sánchez, Burgos Tamari, Aienso, Gómez Remón, Rodríguez López, Fuentes, Roba, Salvador Zea, Muñoz Ocaña, Granados Ruiz, Villegas, Jover (don C. y don F.), Bascuñana, Naveros y Estevan.

Se aprobó el acta de la anterior. Después de largo debate entre los señores Granados Ruiz, Roba, Estevan Muñoz Ocaña y Naveros paró a informe de la Comisión de Hacienda una moción sobre cédulas a los obreros.

Los demás asuntos de despacho ordinario se aprobaron casi sin discusión.

Acordó el Ayuntamiento asistir en Corporación a despedir las fuerzas que ayer embarcaban para Melilla.

A propuesta del señor Villegas, acordóse que el Ayuntamiento envíe su adhesión al Gobierno en las presentes circunstancias.

Propuso el señor Fuentes, y así se acordó, que la Banda toque en el Balneario los martes y los viernes.

El señor Estevan rogó que se interese la pronta construcción de un nuevo puente sobre la Rambla, que comunique con la proyectada calle de Cánovas del Castillo, en línea recta con la de Gerona. Así se acordó.

El señor Granados Ruiz interesó que se satisfaga pronto al personal la paga extraordinaria, confiriéndole el Alcalde que lo hará en cuanto pueda.

A las cinco y media se levantó la sesión.

Información frutera

Contra lo que se anunció, ayer no entró ningún buque en nuestro puerto para la carga de uvas.

El día 4 esperó el «Roger de Flor» que saldrá el cinco con bariles para el mercado de Liverpool.

De la Diputación

Sesión inaugural

A las seis y media de la tarde celebró ayer su sesión inaugural la nueva Diputación, bajo la presidencia del gobernador civil, señor Sanz Matamoros, y con asistencia de los señores Amat (don Onofre), Muñoz Savadora, Lezano, Delgado Rodríguez, Brea, Soler Bayona, Soto Fuentes, Monterreal, Haro, González Padrosa, Pérez Segura, Vidal López, Hernández Cerrá, Giménez Savadora y Collado.

De pués de los trámites de rigor, el gobernador civil, que por quinta vez preside la sesión inaugural de la Diputación, pronunció un largo discurso en el que se ocupó de su intervención en las cosas de la Excmo. Diputación, que consiguió en los suministros una economía diaria de 366 pesetas y recabó para las Hermanas de la Caridad el honor de las ventajas obtenidas, por su eficaz colaboración.

Desde Marzo se han economizado 55.000 pesetas.

También se encargó de la trata de medicinas, obteniendo una ventaja del cuarenta por ciento.

Añadió que no ha podido—y lo siente—conseguir mayores ingresos para pagar el personal.

Lamentóse de que se excedieran cartas de pago, que establecen privilegios.

Declaró que en principio la marcha administrativa de la Diputación está encauzada, y los diputados pueden terminar la obra, y este fué el ruego que les dirigió.

Sostuvo que la Diputación no ha incoado ningún expediente de apremio.

Se extendió en otras consideraciones, y terminó pidiendo a todos que cumplan con su deber.

Le contestó el señor Muñoz Savadora, alegando que el Contingente provincial es exorbitante, por lo que los gastos se deben reducir.

Ratificó el señor Sanz Matamoros, sosteniendo que el quid está en que los pueblos ingresen.

Lo hizo a continuación el señor Muñoz, y para final, el gobernador, en nombre del Gobierno de S. M., declaró abierto el período semestral de sesiones.

Suspendióse por unos minutos la sesión, y reanudada bajo la presidencia del señor Amat, fueron designados para la comisión permanente de actas, los señores Pérez Segura, Amat, Delgado, Soto y González Padrosa, y Haro, Hernández Cerrá y Muñoz Savadora, para la auxiliar.

Acordóse que el día de esta quede 24 horas sobre la mesa.

Asimismo acordóse que la sesión de hoy se celebre a las cinco de la tarde, y a las siete, se levantó la sesión.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 2.	67.30
Deuda Perpetua Interior 4 ^o	94.75
Id. amortizable 5 ^o de 1917	510.00
Banco de España	000.00
Español de Crédito	000.00
Compañía de Tabacos	000.00
Francos	59.60
Libras esterlinas	28.03
Marcos	9.70
Pésetas	7.78

NUESTRA ACCIÓN EN MARRUECOS

UN SECTOR ENEMIGO HACE PROPOSICIONES PARA QUE TERMINE LA LUCHA

El Rey a Melilla.—Sobre Monte Arrit, disparan los moros 48 tiros de cañón.—Se ha formado juicio sumarísimo a varios jefes.—En el campo sigue el desconcierto entre ios cabileños.—El cadáver del coronel Morales, es entregado por los moros con toda solemnidad

El servicio telegráfico

Dice un colega de Melilla: «Saben los lectores, que el vapor cablero recompuso las averías notadas en el cable Ceuta Málaga y desde entonces dispone Melilla de esa línea submarina y de la directa de Almería, pero una y otra son insuficientes para el enorme servicio que aquí y en la Península se deposita diariamente.

La Dirección General de Correos y Telégrafos, con un celo digno de los mayores elogios, ha enviado aparatos y personal, mejorando algo la situación, más solo es posible dar curso y recibir los despachos urgentes.

En Telégrafos hay siempre larga cola, pues es grande la ansiedad por transmitir noticias, que en su mayor parte se refieren al Ejército de Melilla.

La estación radiotelegráfica funciona día y noche y por ella comunica el Alto Comisario con Tetuán y Larache, pues desde aquí dirige la acción en aquella zona.

Hasta transcurridos que sean varios días, ha de seguir la anomalía, pero de esperar es que el montaje de aparatos más rápidos que el Huguez-Santano y la disminución de servicio, aminoren el retraso y no tengan que enviarse y recibirse como hoy por correo, militares de telegramas.

Tiro al blanco

Dicen de Melilla que las fuerzas expedicionarias efectúan a diario ejercicios al blanco en las alturas de Restrogordo.

Lo hace público la prensa melillense para evitar la alarma que pudiera producir el ruido de los disparos.

Llamamientos

Deben presentarse con urgencia en el Gobierno militar los individuos expresados a continuación:

José Fernández Novel, José del Agulla López, Joaquín Capel Góngora, Francisco Ibarra Sánchez, Félix Gómez Díaz, Antonio Castillo Roldán, Juan Martín González, Lucas González Martínez, Antonio Torres Giménez y Manuel Saldaña Arcos.

Una noticia desmentida

Estos días ha circulado—dice «El Telegrama del Rif» de Melilla—la noticia de haber sido detenido Mohamed Asmani, apodado «El Gato», jefe de Frajana, muy conocido y que siempre estuvo a nuestro lado incondicionalmente desde antes de la campaña de 1909.

Atribuyéndonle los rumores, no se sabe qué intentos de rebelión; pero nada de esto es cierto. Mohamed Asmani no ha dado el más pequeño motivo de queja ni desconfianza y se halla en libertad prestando servicios muy importantes en las presentes circunstancias.

Salida de fuerzas

En Gobernación se han recibido las siguientes noticias referentes al movimiento de tropas.

Burgos.—Salieron fuerzas del regimiento de la Lealtad para Bilbao.

Sevilla.—Zarpó el «Marqués de Campos», conduciendo una compañía de Intendencia.

En el mismo barco salieron para Melilla los duques de la Victoria.

Bilbao.—Han llegado las tropas procedentes de Burgos.

Pamplona.—Para Bilbao ha salido un batallón del regimiento de la Constitución.

Los médicos civiles

La Asociación de médicos civiles de Melilla ha adoptado el loable acuerdo de ofrecer sus servicios a la primera autoridad de la plaza, para cuando las necesidades de la situación, así lo exigiesen.

Rasgo de un muchacho

Dicen de Cartagena que un muchacho

de doce años, educando del segundo batallón del regimiento de Sevilla, hijo de una pobre viuda, al enterarse que su madre gestionaba que se quedase en Cartagena, se presentó a su jefe y le suplicó que le dejara ir a Melilla, «adonde van los hombres», añadió con viril entereza. Su jefe elogió su entusiasmo patriótico, prometiéndole que atendería su suplica, y el muchacho, con esta promesa, se retiró al gre y gozaba a dar la noticia a sus camaradas.

Las subsistencias

El Excmo. señor General en Jefe de este Ejército y Alto Comisario de Marruecos, ha dictado un bando en el que se sale al paso de la enorme carestía que por lo visto han querido establecer algunos comerciantes en presencia del crecimiento de la demanda, a causa de las circunstancias.

Esta intervención es obligada en los momentos presentes, en que no sería tolerable que las dificultades se viesen acrecidas por la especulación ilícita.

La Junta de Arbitros, ha iniciado gestiones encaminadas a llevar a dicha plaza de Mezagar, puerto de importantísima exportación de huevos, cien cajas de ellos, así como cien reses vacunas, todo lo que será entregado a aquel comercio.

Telegrama de gratitud

La Corporación municipal Melillense ha dirigido el siguiente, al presidente del Consejo de ministros:

«El pueblo de Melilla y en su representación la Junta de Arbitros, suplica a V. E. eleve a los pies del Trono el agrado decimo, el lúbrico inmenso que ha sentido al ver realizadas tan rápidamente como pensadas las previsoras medidas de su Gobierno, que han salvado a esta valerosa y humanitaria ciudad de la ruina y desolación, para convertirse con mayor vida y prosperidad, en base de definitiva y sólida ocupación del territorio. El presidente accidental, FRANCISCO MASA LLER.

Las últimas operaciones

En la prensa de Melilla y en la de Madrid encontramos extensas relaciones de las últimas operaciones verificadas por nuestras tropas en Africa.

Nos abstenernos de reproducirlas por que no son sino confirmación de las noticias que tenemos anticipadas por telégrafo y teléfono.

Embarque de tropas en Almería para Melilla

Como estaba enunciado, ayer tarde, a las siete, se verificó en nuestro puerto un nuevo embarque de fuerzas y material para Melilla.

Anteayer, domingo, se recibió una orden de la Superioridad suspendiendo el embarque hasta nuevo aviso; pero posteriormente, llegaron órdenes en contrario disponiendo el embarque.

Se verificó éste en el vapor «Villarreal» que llegó anteayer procedente de Barcelona.

Las fuerzas que embarcaron 280 soldados del Regimiento de la Corona, incluso los de cuota, que van a incorporarse al Batallón expedicionario.

También se embarcaron ocho mulos de dicho Regimiento.

Del de Sevilla, número 33, de guarnición en Cartagena, se embarcaron tres carros de viveres y dos de municiones, al frente de los cuales van un cabo y siete soldados.

Del de España, nú. 46, de guarnición en Lorca, van para proveer al batallón, un sargento, seis cabos y 34 soldados, con un carro de municiones, tres de viveres y atalajes y 125 bastas con cargo completo.

Al mando de las fuerzas expedicionarias, va el oficial señor Márquez.

También embarcó en el «Villarreal» el capellán del Regimiento de la Corona, que va a Melilla a las órdenes inmediatas del Alto Comisario.

El personal y material de los Regimientos de España y Sevilla llegaron el sábado en la noche y el domingo en dos trenes militares.

La despedida que se tributó a las fuerzas fué cariñosísima.

El Andén de Costa de Levante se hallaba ocupado por un público numeroso, que aplaudió a las tropas.

Estas hicieron su entrada por el Parque de Alfonso XIII, marcialmente, y evolucionaron con gran precisión quedando situadas frente al buque.

El embarque se verificó sin novedad. Lo presenciaron el general gobernador militar de la plaza, señor Nario, con los jefes y oficiales de la guarnición, las demás autoridades y comisiones de los principales organismos de la población.

El Gobernador civil iba al frente del ayuntamiento que, ostentaba lucida representación.

Las bandas de música interpretaron selectas composiciones mientras duró el embarque.

Fuerzas de la Guardia civil, de la de Seguridad y la Policía eran las encargadas del mantenimiento del orden.

Al elevar anclas el buque, se escucharon estruendos vivas y aplausos.

Desearnos a todos los que parten un viaje feliz y que la suerte les acompañe.

Almeriense herido

Entre las personas que marcharon ayer a Melilla en el vapor «Villarreal» figuran el procurador de los Tribunales don Joaquín Cassinello Vivas y su hijo don Joaquín, teniente de la Benemérita.

Van a dicha plaza con motivo de haber sido herido en uno de los últimos combates el alferéz de Infantería, don Felipe Cassinello, hijo del primero, que figuraba en la columna del coronel Araujo, con destino en el regimiento de Melilla, núm. 59.

Nuestro valiente paisano luchó con denuedo, recibiendo una herida en un brazo.

Ha llegado ya a Melilla y se encuentra allí hospitalizado.

El mismo día que fué herido, recibía la propuesta de su ascenso a teniente.

Celebraremos su pronta y total curación.

El 71 y Almería

El alcalde ha recibido del teniente coronel jefe del Batallón del Regimiento de la Corona, señor Barreira, que marchó a Melilla, el siguiente telegrama:

«Este batallón agradece mucho saludo ese ayuntamiento y entusiasta despedida, enviando patriótico pueblo almeriense la expresión de su cariño».

Prisionero de los moros

Otro de los almerienses que ayer marcharon a Melilla es don Guillermo Tapia, hijo del conocido propietario don José Antonio Tapia, de Terque, e hijo político del señor Presidente de la Audiencia.

Según noticias, un hermano del señor Tapia, muy conocido en nuestra capital, que es oficial de Infantería hallase prisionero de los moros y esto motiva el viaje de aquel.

Celebraremos que halle pronto la ocasión de abrazar a su valeroso hermano, y por cuya suerte nos interesamos.

Viajeros a Melilla

Salieron también ayer para Melilla, don Ricardo Pérez Al del Omo, hermano político del soldado de cuota don Justo Amat Tovar y el teniente del Regimiento de la Corona, don José Cassinello, que va a abonar sus haberes a las tropas.

De Melilla y Málaga regresó ayer en el tren correo el abogado don Plácido Larga, padre del soldado de cuota, don Antonio.

Entre los soldados de cuota que salieron ayer con las tropas expedicionarias van los jóvenes don Diego Flores y don Miguel Zea.

A todos feliz viaje.

Por teléfono

Desde el Atalayón se bombardea un numeroso enemigo

Mad id, 1.—12 noche.

El Alto Comisario general Barenquer participa en el parte oficial remitido a

las dos de la tarde del día de ayer, que en el campo de Melilla no hay no vedad.

Manifiesta asimismo, que con las baterías colocadas ayer en el Atalayón, se bombardea a un numeroso enemigo en Nador.

La niebla impide la comunicación

A consecuencia de la mucha niebla, no se ha podido comunicar con Monte Arruit.

Esta mañana, un aeroplano arrojó en los fuertes, algunas provisiones.

Para este mismo fin, se esperan mañana en Melilla tres aparatos Havilland que proceden de Tetuán, con los cuales se podrá intensificar el aprovisionamiento de las fuerzas del campo.

Cavalcanti toma posesión de su destino. Otras noticias

Según el parte oficial dado a las ocho de la noche dice Berenguer que el general Cavalcanti ha tomado posesión de su destino esta mañana.

Un aeroplano llevó un pequeño convoy a la posición de Zeluán y Monte Arruit.

De Nador no ha habido noticias. El general Navarro desde Monte Arruit dice que al medio día el enemigo le hizo 48 disparos de cañón a una distancia de dos mil metros, causando bajas y destrozos en la posición y en el ganado.

Los cabileños desconcertados

Las noticias del campo, es que sigue el desconcierto entre los cabileños, habiéndose formado en dos grandes grupos, uno en las proximidades de Nador, y el otro en Beni Bu Gáfar.

La harka rifeña, continúa aún en Annual.

Procedimiento sumarisimo contra varios jefes

Los periodistas, al visitar esta noche al ministro de Hacienda y preguntarle sobre la situación de Marruecos, contestó que todo marchaba bien.

Un reportero preguntó si se había formado juicio sumarisimo contra varios jefes.

Sin desmentirlo, contestó que algo había sobre ello.

Siguen defendiéndose nuestras tropas

A las cinco de la tarde del lunes comunica el Alto Comisario que en los puestos avanzados sigue la lucha, defendiéndose nuestras tropas, pero se carece de noticias de Zeluán y Monte Arruit.

Proposiciones del enemigo

De Nador se sabe, que han hecho proposiciones un sector de enemigos para que termine la lucha, pero como se cree que hay un grupo mayor que hace resistencia, se han rechazado dichas proposiciones.

La harka enemiga, sigue entregada al saqueo de las familias desvalidas.

El cadáver del coronel Morales

En el cañonero «Laya» ha llegado el cadáver del coronel don Gabriel Morales, que ha sido entregado por los moros de Aihucemas.

Noticias posteriores dicen que el cadáver del señor Morales fue entregado por uno de los jefes rebeldes con toda su empuñadura.

El cañonero que lo condujo hasta Melilla, llegó frente a la posición de Sidi Dris aproximándose a la costa cuanto pudo, y echando un bote al agua, lo recogió llevándolo a bordo.

Sin comunicación

A causa de la densa niebla existente, no han podido comunicarse los puestos de Zeluán y Monte Arruit.

A referidas posiciones se les ha enviado por aeroplano un convoy de víveres.

La columna de Sanjurjo

La columna del general Sanjurjo, ha estado protegiendo el tendido de una línea, para el abastecimiento de las posiciones del Atalayón y Sidi-Hamet-el-Hach, estableciendo un puesto de resistencia entre estas posiciones y Sidi Muza.

El enemigo, hostilizó la columna, sosteniendo un ligero tiroteo. Resultó herido uno de los soldados del Tercio extranjero.

Nador continúan resistiendo

La guarnición de Nador continúa inchoando valientemente resistiendo con energía los ataques de los indígenas.

Los moros del interior dicen que han tenido entre las bajas que nuestras tropas les han causado, la de varios jefes de importancia.

La situación de esta posición continúa en igual estado.

Actitud de Berenguer

Participan de Málaga, que el Alto Comisario general Berenguer, según manifestaciones de los pasajeros lle-

gados hoy en el Vicente la Roda en las que todos están de acuerdo, no emprenderá el avance hasta que no cuente con los refuerzos necesarios para no fracasar nuevamente.

Los legionarios que operan en Sidi Masmel, regresan con gran botín que venden en el mercado.

Ha zarpado el vapor «Alerta», llevando el cadáver del alférez de navío señor Lazaga.

Los guardias de San Rafael de las Minas

En el correo de Málaga, ha llegado la esposa del guardia civil Juan Pérez su cuñada y dos niñas únicas personas que con cuatro guardias más quedaron en las minas de San Rafael.

Las mujeres dicen, que no quisieron marchar en el tren de Segangan, por no abandonar a sus maridos que quedarían solos.

Los guardias se parapetaron en el extremo de un abandonado campamento, y allí, sostuvieron un fuerte tiroteo.

Pero ante la imposibilidad de defenderse, rompieron el carrojo y tiraron los fusiles.

Intentaron huir, pero enseguida fueron hechos prisioneros y llevados a la cábila en donde permanecieron hasta el 16. Un moro les facilitó la huida por 125 pesetas.

La jornada hasta la plaza, fué penosísima.

Tuvieron que atravesar el Gurugú y perdieron cuanto tenían.

Dicen que en Nador, se hace también la defensa, por la Guardia civil en la fábrica de harinas y en la Iglesia, donde se sostienen mandado por el teniente coronel señor Pardo.

Lo que dice «El Herald»

El Herald de esta noche, publica declaraciones de una personalidad que conoce bien los asuntos de Palacio, la cual ha dicho que el Monarca tiene obsesión por ir a Melilla.

Piensa hacer el viaje, cuando se consoliden las posiciones de Zeluán y Nador y haya comenzado el avance hacia Annual.

El Rey preocupado

El monarca está muy preocupado por los asuntos de Melilla.

Cuando recibió la primera noticia, se le arrasaron los ojos de lágrimas y dijo:

«Es preciso reparar urgentemente el daño, puesto que el pueblo y el Ejército siguen siendo los grandes héroes y los mártires de la Historia de España.»

Berenguer y un periodista indígena

El general Berenguer ha concedido audiencia al periodista indígena Firmak.

Madifistó éste que lo ocurrido en Melilla recuerda el caso del Duque de Alba en Flandes.

Cuando iban a batallas iban los mercenarios con gran entusiasmo y cuando las perdían se unían éstos al enemigo para recoger el botín.

Cree Berenguer, que los mercenarios volverán a luchar con entusiasmo con nosotros.

Cuando se termine y tranquilice todo, se depurarán responsabilidades aplicando las sanciones correspondientes con todo rigor.

Los prisioneros

Han llegado a Melilla noticias de los que se encuentran prisioneros en poder de Abd el Kdr.

Dicen, que están bien tratados, pues ha dado órdenes de que se respete la vida de los mismos.

Se asegura que los moros de Beni Ullis, tienen prisionero al Gerente de la explotación minera don Francisco Javier Ramos.

Nota de Guerra

Se ha facilitado en el ministerio de la Guerra, una relación de personas internadas en la posición francesa de Guerrigil, que suman unas 80 personas.

El personal de Fomento de Valencia, ha acordado ofrecer dos días de haber para las tropas de Marruecos. El señor Clerva lo agradeció, manifestando que dará de ello cuenta a Berenguer.

Noticias diversas

El ministro de la Guerra, sigue recibiendo patrióticos ofrecimientos.

A las cinco de la tarde se rumoreó que Allende convocó a Consejo.

Los periodistas marcharon a la Presidencia, preguntando al Presidente si ocurría algo en Marruecos.

Contestó, que habló con el Vizconde de Eza ligeramente, no pudiendo dar contestación categórica.

Habló con Sánchez Guerra dándole noticias de los sucesos de Marruecos. Se sabe que en Buenos Aires se alistaban muchos españoles para venir a luchar a Marruecos.

El Presidente despachó con el Rey, habiendo con él sobre Marruecos.

El subsecretario, desmintió el atentado a Romanones en París.

Consejo

El Consejo terminó a las nueve y media.

Allende, el ministro de Marina y el de Guerra, marcharon a conferenciar con Berenguer.

Los demás ministros salieron a las diez menos veinte.

POR TELEFONO

De la Villa y Corte

El suceso de noche

Madrid, 1.—12 noche.

El Juzgado, que entiende en el suceso ocurrido anoche y consistente en que a un tranvía subieron unos borrachos y empeñáronse en que parase el coche.

El conductor negóse a ello y como no satisfizo el capricho de uno de ellos, acuchilló al conductor matándole.

También hirieron al cobrador.

El asunto se presenta cada vez más embrollado.

El Juzgado tomó declaración al tranvía herido Ramón Baicarcel.

También declararon varios viajeros del tranvía.

El muerto, además de una herida en la frente producida por una botella, presenta dos cuchilladas en el cuello, una de las cuales le seccionó la yugular produciéndole la muerte. Las demás heridas fueron producidas con navajas.

El padre del supuesto agresor ha protestado de que sea el autor su hijo, pues solo intervino para evitar la riña resultando herido.

Mañana se hará el entierro, al que asistirán todos los jefes y empleados de tranvías y jefes de servicio.

El herido Baicarcel, ha sido trasladado a una Sala de pago del Hospital.

La compañía considerará estos hechos como accidente de trabajo.

El muerto había poco que había ingresado solo llevaba tres días de servicio.

Advertencia

El enorme retraso con que se cursa hoy el servicio telegráfico, a causa de la aglomeración de despachos en todas las estaciones, ha hecho que no recibamos la lista de la lotería Nacional, que acostumbramos a publicar en todos los sorteos y que seguramente depositaría en Madrid, a su debida hora, nuestra Agencia «Prensa Asociada».

Notas municipales

El Gobernador civil ha ordenado a la Alcaldía que se dé posesión a la Junta de Obras del Puerto de la finca segregada del expediente de expropiación, situada en el Parque de Alfonso XIII número 9 propiedad de doña María Aurora García.

Se han recibido en el Ayuntamiento dos comunicaciones del Obispo, dando la conformidad para que prediquen los sermones de la Patrona y la Reconquista, al P. Balarrin y don Manuel Mochón López respectivamente.

El pasado día 31 se recaudaron por vinos y alcoholes 847 40 pesetas y por arbolitos extraordinarios 129 12 pesetas.

El domingo se recaudaron por ambos conceptos 996 80 y 44 65 pesetas respectivamente.

En cuarta plana originales de interés

Tómbola benéfica

Regalos recibidos en la Tienda Asilo: Doña Rosario Vico de Lacal, un abanico.

Doña Victoria Torrecillas de Molina, 25 pesetas.

Don José Guillén Felices una placa con Santa Cecilia.

Doña Loreto Alemán Illón, cinco figuritas.

Don Rafael J. Romero, una tetera.

Don Nicolás Romero Cortés, una tetera.

Señorita Micaela Bretones, una pila para agua bendita y una camita.

Señorita Concha López Vivas, una servilleta y tres tapa platos.

Doña Araceli Roda de Pastor, una figura de pasta.

Señorita Isabel Pastor, una figurita de blaut.

Señora Estapé Cured, 5 pesetas.

Lea usted mañana «La Independencia»

Un telegrama La emigración al Brasil

El Ministro de la Gobernación ha dirigido al Gobernador civil el siguiente telegrama:

«Los Agentes Consulares de España en el Brasil denuncian que varios individuos, entre los cuales se citan a Fulgencio Parra López y Manuel Beltrán Galero, actualmente en el Brasil, se dedican, sobre todo en las provincias andaluzas, a reclutar familias enteras para emigrar a dicha República, a donde van con engaños, en muy malas condiciones.»

Conviene adopte V. S. cuantas determinaciones le sugiera su celo para evitar en esa provincia tales manejos de los reclutadores.

Procure por todos los medios posibles dar a conocer al público la conveniencia de no dejarse seducir por los ofrecimientos que hagan.

En caso de que alguno de esos agentes sea encontrado deberá V. S. denunciarlo a los Tribunales, sin perjuicio de imponerle V. S. dentro de sus facultades, aquellas sanciones que las leyes le autoriza, dándole cuenta.»

Ecos de Sociedad

LOS QUE VIAJAN

—Ha regresado de Jaén el director de

Sanidad de... Ortega Nieto, acompañado de su distinguida esposa e hijo.

—Ha llegado de Barcelona, don Antonio Garzolini, en unión de su distinguida familia.

—De Dalías ha venido el obogado don Gabriel Martínez.

—Han regresado a Dalías los propietarios don Pedro Ariola Escobar y don José Fornieles Espinosa.

—Ha marchado a Alhama, acompañado de su señora el propietario don Joaquín Cantón Tortosa.

—Para Mojácar ha salido el médico expeditado provincial don Bartolomé Pérez.

—Llegó de Berja el notario don Francisco Puello.

—Ha salido para Berja el abogado expeditado provincial don Miguel Fardo.

—Ha venido de Granada el médico don Víctor Escribano.

Movimiento marítimo

Buques admitidos

Vapor «Villarreal», de Valencia, con carga general y 38 pasajeros.

Laud «Paquita», de Motril, en lastre.

Buques despachados Vapor «Villarreal», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Laud «Paquita», para Albuñol en lastre.

A Ramirez Sánchez MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS BOULEVARD, 77 HORAS DE CONSULTA DE 3 A 5.

Vapores fruteros de Hijo de Ricardo Giménez S. en C. PARA LIVERPOOL

EL «ROGER DE FLOR»

llegará a este puerto el día 4 de Agosto para cargar y saldrá el 5 directo para Liverpool.

Se ruega a los señores cargadores, que con tiempo pidan la cabida que necesiten para reservársela a los señores

Hijode Ricardo Giménez S. en C. Boulevard 75

SI NECESITA USTED

MUEBLES LOZA Y CRISTAL

Perfumería y Artículos de Regalo

visite el Bazar «EL LEON». Tiendas 6, y quedará satisfecho su buen gusto y su bolsillo

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El grandioso y rápido trasatlántico de la «Compañía Società Triestina di Navigazione,

ATLANTA

saldrá del puerto de Almería el día 20 de Agosto de 1921, admitiendo carga y pasajeros para BUENOS AIRES con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos 15 días.

NOTA: Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes su consignatario, M Berjón, Boulevard del Príncipe 59, Almería.

PARA COMPRAR SERRIN DE CORCHO, BARATO

DEBEN DIRIGIRSE LOS COMPRADORES AL REPRESENTANTE

de don LUIS OJEDA

DON NICOLAS CORTES MENA

HOTEL COMERCIO.—ALMERIA

Vapores Correos del Lloyd Latino

Servicios fijos, rápidos y directos para los puertos del Brasil, Uruguay y Argentina, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos Valvidia y Córdoba.

«CORDOBA»

saldrá de Almería el 3 de Agosto de 1921, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

Un entero 535 pesetas incluido impuestos. Un medio 277 50 Un cuarto 143 75

Este vapor admitirá pasaje en Cámara de primera, segunda, segunda económica y tercera clase, haciendo escalas en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, lujosos y espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera, clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos de Lloyd Latino, que se solicita con tiempo.

Los manifestes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez S. en C., Boulevard 75, ALMERIA

Farraleros
Sociedad Española de Comercio Exterior de Madrid

Esta Sociedad de la que forman parte Señores Urquijo, admite consignaciones de BARRILES de UVA, CAJAS DE NARANJAS, ALMENDRAS y toda clase de frutas verdes y secas, para todos los mercados Extranjeros; facilitan vasija, pagan portes, y anticipan por barriles sobre muelle en su cuartel de embarque.

A todo productor que consigne libremente, con la cuenta de venta, se le acompaña, si así lo desea, cheque con el importe líquido, siendo las cuentas las más económicas que existen. Para informes.—Príncipe, 45.

Notas de Hacienda

Ha sido nombrado auxiliar de las Contribuciones en la zona de Gèrgal, don Laureano Morales Muñoz.

Se anuncia la recaudación voluntaria de las Contribuciones en las Zonas de Hércules y Canjáyar. El itinerario de cobranza lo publicará el «Boletín Oficial».

Han sido declarados cesantes los auxiliares de las contribuciones de la Zona de Gèrgal don Luis Sáez Ruiz, don Luis Sáez Arellano, don Juan de la Guardia Davin, don Luis Antón Riquelme, don José García Parra, don Diego Pinteño del Pino y don Juan del Cardo Delgado.

Pagos para hoy: Don Pedro Galera, don Miguel Moreno, don José Sanz, don Miguel Ceballos, Administrador de Correos, don Manuel Tovar.

Noticias

Una boda

Anoche, a las nueve, en el domicilio de la contrayente y ante un artístico altar, en el que se destacaba una hermosa imagen de la Purísima, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita María de los Dolores Marín López con el industrial don José Ferre González.

Bendijo la unión el coadjutor de San Sebastián, don José Martínez Martínez. Aparentaron a los contrayentes don Francisco Marín López hermano de la novia y su esposa doña Angelina López Delgado.

Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos, a los que deseamos mucha prosperidad en su nuevo estado.

Registro minero

Don José Robledo Alcalde solicitó ayer la propiedad de 278 hectáreas de mineral de lignito, con el nombre de «Mi Pepe», número 35.131 en los términos de Tijola y Bayarque.

Exposiciones

En la secretaria del Ayuntamiento de Huelva ha quedado expuesto al público el reparafimient general.

Próxima boda

Para nuestro estimado amigo, don Ricardo Morales Muñoz ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Rosario Ceballos Galán, habiéndose señalado la boda para el día 15 de Agosto.

Reciban nuestra felicitación anticipada.

Venta de trigo del Estado

La «Gaceta» publica un anuncio de concurso para la venta del trigo que posee el Estado en Bilbao y Valencia.

Las proposiciones podrán referirse a la totalidad o a parte del trigo que se encuentra en los almacenes de dichos puertos y se dirigirán al director general de Agricultura, hasta el día 8 de agosto próximo, a la una de la tarde.

El trigo se contiene adjudicado con envase, libre de todo gasto y en almacén.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes:

«Gracia y Justicia».—Disponiendo se convoquen oposiciones para cubrir las plazas que resulten vacantes en el concurso-oposición ya anunciado para proveer plazas de oficiales del Cuerpo de Prisiones.

«Gobernación».—Disponiendo que todos los funcionarios pertenecientes a las plantillas de los Gobiernos civiles que, en concepto de agregados o en comisión, prestan sus servicios en este ministerio, se incorporen inmediatamente a sus respectivos destinos.

—Declarando aptos para que puedan ingresar en el servicio activo, cuando les corresponda, a los funcionarios cesantes dependientes de este ministerio que se mencionan.

Hay que convencerse

Para café rico, el Café Suizo. Para helados finos, el Café Suizo. Para cerveza fresca, el Café Suizo. Para bebidas legítimas, el Café Suizo. Servicio a domicilio.

En propiedad

Se han recibido en el Gobierno civil las órdenes nombrando en propiedad oficial de tercera clase de Administración, a don Alonso García García, que hasta ahora prestaba sus servicios interinamente en dicho centro. Reciban nuestra cordial enhorabuena.

Movimiento carcelario

A disposición del Juzgado de Instrucción ingresó ayer en la cárcel Juan Carretero Granados.

Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 54 hombres y tres mujeres.

Registro civil

Nacimientos: Manuel Rodríguez Quesada, José Pages Pérez, María Molino Santisteban y José Tonda Sánchez.

Defunciones: Antonio Fuentes Navarro, Joaquín Abad Gómez, Manuel Lorenzo Huerfano, Dolores Soriano Cruz, Rosario Rodríguez Gallardo, Adela Fenoy González, José Martín Martín, Luisa, Gutiérrez Rodríguez, Luis González Roba.

Matrimonios: José Ferre González con Dolores Marín López.

Huesped

Caballero de alguna edad, pagará buena pensión en familia reducida como único huesped.

Razón: Calle Minero 7, bajo de 11 a 1.

Pérdida

Del número 10.891 de la jugada de ayer, al vendedor Marcelo Carmona, que ruega en treguen en la Administración de La Muñeca, el importe de tres pesetas, caso de salir premiado, quedando por ello agradecido.

Concierto en el Balneario

Esta tarde a las cinco y media dará un concierto la banda Municipal en los baños Diana interpretando un escogido programa.

Modas

Única casa en Almería que presenta Modelos auténticos de París de sombreros para señoras y niñas. Precios sumamente económicos. Príncipe 19 primero. Joaquina Ibañez.

Ocasión

Gran rebaja de precios en sulfatos de cobre en los almacenes LA LLAVE, calle de Granada número 43, contando con existencias.

Mantones Manila

Modernísimos venta a plazos. Príncipe 19 primero.—Joaquina Ibañez.

Contable

Se ofrece al comercio e industrial de esta plaza o su provincia.

Informarán en las Tijeras de Oro calle de las Tiendas 14 y 16.

Se alquila

Una casa en la calle de Rueda López número 11. Informarán: Calle de Eduardo Pérez número 11 principal.

Restaurant «Diana»

Situado en el Balneario. Único sitio de verano. Cocina a cargo de un maestro de primera clase. Comedores junto al mar. Jueves y domingos días de moda. Servicio especial para banquetes. Teléfono número 147.

Clases de Taquigrafía

Enseñanza por medio de métodos modernos basados en el sistema nacional Martiniano.

Este arte es útil a todos por constituir por sí solo una profesión y ser el más eficaz auxiliar de todas ellas.

Clases diurnas y nocturnas. Honorarios módicos.—Estrella 4, dupl.

Compro al contado

Esparto borde y fino para pléttas, sin emparejar. Real del Barrio Alto, 64.—Almería.

Administración de Loterías núm. 4

36, Paseo del Príncipe, 36

(Frente al Gobierno civil)

Administradora: María Pura Fernández

Sorteo de 11 de Agosto de 1921.

Se han recibido para este sorteo entre otros, los billetes siguientes:

888	8.999	13.682
2.602	11.245	17.988
3.891	12.990	17.990
4.990	12.991	18.001
5.163	13.011	18.002
5.667	13.487	23.124

Hay decenas Décimos 4 pesetas.

Hay billetes triplés.

De 1 a 5 décimos se remiten certificados acompañando a su importe 0'75 pesetas para gastos de franqueo y certificado.

Para pedidos mayores sea cualquiera su cuantía, acompañese una peseta.

Están a la venta billetes de Navidad.

Bollería Suiza

JUAN GARCÍA CADENAS-HIJO DE PIEDRA

(CASA FUNDADA EN 1890)

Plaza de Canalejas (antes Flores)

Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecados, roscos de aguardiente y magdalenas.

Riquísimo bollo de Amsterdam.

Desconfíese de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa.

TALLER MECANICO

de Herrería y cerrajería mecánica de José Vilchez Ciemente.

Especialidad en la construcción de toda clase de piezas para motores y otros efectos análogos.

González Garbín núm. 1, (antes Talla).

A. VIZCAINO REAL ODONTOLOGO

De la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6.

Conde de Oñate 20, pral.

Enfermedades de ojos

DOCTOR BLANES

Asistente durante dos meses a la Clínica del Dr. Morax de París. Curación de las Cataratas sin operación.

Antonio Vico 1, de 9 a 1 y 3 a 5.

Dr. Compani De la ocieda Española de Especialistas del Pecho Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta de 2 a 4, PRINCE 83.



DE VENTA EN ALMERIA
Cristóbal Romero Rivas. Plaza Santo Domingo.
Federico Larios. Paseo del Príncipe Alfonso.
José Romero Rivas. Paseo Príncipe Alfonso.
José Toro García. Santo Cristo, 2.
José Pérez Lopez. Calle Real, 15.

Compro
Bocoyes y medios de roble
Muebles y Lanas
Arreez 10 ALMERIA

CANAS
Desaparecen instantáneamente usando tintura «FLOR DE LIS»
DROGUERIA de BUSTOS
Calle Granada 35/37
Teléfono número 88.

DR. VERDEJO ACUÑA
Análisis de sangre.—Espútos. Orina Jugo gástrico y demás productos Patológicos
AUTO—VACUNAS
GERONA, 10

Doctor Manuel Marín
Oculista del Hospital provincial, especialista en enfermedades de los ojos de las facultades de Medicina de París y Madrid Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana. Consulta: De 8 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.
PUERTA DE PURCHENA, 3.

AZUFRES
Terrón, molido y Sublimado
Grandes rebajas de precios
AGENCIA MARITIMA
Romero Hermanos
BOULEVARD 45.

MEDICO OCULISTA
Don Rafael Aráez Pacheco
De la Beneficencia Provincial y de la Municipal.
Exalumno interno de los Hospitales de La Santa Cruz en Barcelona y de La Princesa en Madrid.
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.—Paseo del Príncipe, 79 principal.

J. Martínez Sicilia
Medicina y Cirugía general y especialidad en enfermedades de la infancia.
CONSULTA DE 3 a 5.

Fuera de la Capital no admitimos suscripciones por menos de tres meses, cuyo importe es de seis pesetas
Los pagos son adelantados y los gastos de giro de cuenta de los remitentes

BARRILEROS
Antes de hacer vuestras compras de madera y arcos pedir precios a la casa **ALBERTO NOGUERA**
Grandes existencias en maderas «Gallegas», «Portuguesas» y «Arcos Catalanes» de superior calidad. Constantes arribos.
Actualmente están cargando dos vapores con doseientos mil barriles de las mejores fábricas de Oporto (Portugal)
—BARCELONA - LAS PALMAS - TENERIFE - ALMERIA—
Succursal en Almería: Parque Alfonso XIII, 32
Dirección telegráfica: ARES 202

Fábrica de Serrín de Corcho DE M. BERJON
Carretera de Málaga Teléfono: Núm. 59
Oficinas.—Boulevard, 59 Teléfono: Núm. 63

Cemento portland artificial «ASLAND»
Unico establecimiento en Almería que importa directamente de fábrica este material
CASA FERRERA
Martinez Campos 17 y 19

Aviso importante
LA PERLA JOYERIA MALAGUENA
El dueño de este establecimiento pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela, que se ha trasladado al Paseo del Príncipe número 5, (al lado de «El Agulla») poniendo a disposición de los mismos un extenso surtido en Joyería, Platería, Relojería y artículos para regalos.
Se construyen joyas y alhajas de todos los modelos, en oro, plata y platino y se hacen toda clase de composuras garantizadas, por poseer esta casa elementos modernos de construcción en su taller.
No dejéis de visitar esta casa y os convenceréis que es la más económica de todas y de surtido más variado.
JOYERIA MALAGUENA DE A. LUISE.
Paseo del Príncipe, núm. 5.

Crédito S. Loinaz
Ventas a plazos y a contado
Relojes de Oro, Bicicletas, Escopetas de caza, Bureas americanos, Máquinas de escribir «VICTOR» y «CENTURY» Prismáticos, Aparatos fotográficos, Máquinas parlantes, Discos PATHE. Cintas para máquina de escribir y papel carbón.
Se dan clase de mecanografía
Agencia exclusiva y único representante para Almería y su provincia.
Rafael Moreno Moreno
BOULEVARD, DEL PRINCIPE, 50.

Motores y Gasógenos Grossle
Instalaciones a gas pobre desde 6 HP. y de Motores a gasolina
Aznar Tonda y Compañía S. en C. Príncipe 28.—ALMERIA
Existencias en almacén

Fábrica de espartería
DE JUAN MANUEL BRAVO
Cordelería de esparto, espúertas para minerales y carbonos. Grandes existencias en maromas para norias
REAL DEL BARRIO ALTO, 95, 97 y 115

A todos los parraleros
Gran taller de Barriera «El Sagrado Corazón de Jesús» de Francisco Gomiz Sánchez.—Calle de Granada 54. Almería.
En este nuevo taller se venden los mejores barriles para uva hasta la fecha conocidos, de madera de pino superior, y arcos de Castaño superiosísimos. Antes de hacer vuestras compras pasar por el mismo y saldréis convencidos de la realidad del presente.
Precios más económicos que nadie.
PARA MAS DETALLES DIRIJANSE A SU DUENO.—GRANADA, 54

Cementos Portland «ASLAND»
«FREIXA» Y RAPIDO «ROQUEFORT»
SE VENDEN EN LOS ALMACENES
«LA LLAVE» Calle de Granada, Número 43

IPORTANTE RE JOYERIA SUIZA
Dante de Santos EL «OPTICO» se ha trasladado a la esquina de arriba edificio del Café Suizo, donde se ofrece a su distinguida y numerosa clientela tenten como siempre un extenso surtido en Relojería, Joyería, Platería, artículos para regalo, Óptica y electricidad.
Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción médica.
Compra Plata, oro, platino y alhajas.
OJO: Esta Casa no tiene sucursales.
Relojería Suiza.—Príncipe, 12.

LA SEÑORA

Doña Teresa Egea Moreno

Falleció el 22 de Julio de 1921

R. I. P.

Su esposo don Francisco Moril a Salvador, sus hijas doña Teresa y doña María, hijos políticos don José Quevedo Ros y don Miguel Salvador Egea, hermanos sobrinos y demás familia.

Suplican se sirvan asistir a la misa que en sufragio de su alma se celebrará mañana día 3 a las ocho en la Iglesia de Santiago y en la Parroquia de San Miguel en Rágol.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MARTES.— Santos Alfonso de Ligorio, dr., id.; Pedro, Maximo, obs.; Esteban, p., Teodora, Evodio, Rutilio, mrs.; Alfredo, vg.

La misa y oficio divino son de San Alfonso Maria de Ligorio con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, MIÉRCOLES.— La Invencción de San Esteban.— Sr. Hermelo, m.; Asprien, Eufonio, Pedro, obs.; Lidia, Mariana, Cira, B. Juana de Aza, vd.

La misa y oficio divino son de la Invencción de San Esteban con rito semidoble y color encarnado.

EN LA CATEDRAL.— A las 8 y 1/2 horas canónicas, cantándose, después de Teresa, a las 9 menos diez minutos la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cuatro Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

SANTO ROSARIO.— Se rezará en todas las Parroquias a las 8 menos cuarto de la tarde haciéndose a final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A SAN CRISTOBAL.— En la Capilla titular de este Santo Martr, continua a las siete de la tarde, la novena que anualmente se consagra al Santo.

JUBILEO DE LA PORCIUNCUA.— Hasta las

doce de esta noche se pueden ganar tantas indulgencias plenas aplicables a las almas del Purgatorio por cada visita que se haga en cualquier Iglesia, rogando a Dios por las intenciones del Romano Pontífice, y habiendo confesado y comulgado, bastando para ello la confesión semanal.

Cosas que pasan

Los que riñen
El domingo, al oscurecer, cuestionaron Juan Navarro Rodríguez, de 27 años, y otro conocido por Juan el Moro influyendo éste con una navaja al primero una herida de pronóstico grave en la región inframamaria izquierda.

Después de asistido en la Casa de Socorro municipal pasó Navarro al Hospital. El agresor, llamado Juan Carretero Granados, fué detenido.

Una caída
Ayer mañana dió una caída en la calle Real el niño Raimundo Gálvez Santisteban, de cuatro años, produciéndose la fractura completa del antebrazo izquierdo. Recibió asistencia en el Hospital.

Un bastonazo
Federico Requena Iniesta, de 27 años, recibió ayer mañana cuando pasaba por la Plaza de Santo Domingo un bastonazo de otro individuo, resultando aquél con una herida de pronóstico reservado en la región parietal izquierda.

Varias personas le auxiliaron, trasladándole al Hospital.

Una esposa bizarra
Manuel Callejón González, habitante en el Hoyo de las tres Marias, fué curado el domingo en la Casa del Socorro municipal de una herida en la región superciliar y erosiones en el antebrazo, las que

le produjo su esposa Selustiana Valverde García, que le «acarició» con una percha de hierro.

La Guardia municipal intervino en el suceso.

Hay que encender!
La Guardia de Seguridad ha denunciado al cochero Felipe Torres por conducir un carruaje con los faros apagados, por el Paseo del Príncipe.

El Gobernador civil le impuso una multa de 175 pesetas, por haber reincidido varias veces en la misma falta.

Por escandalosos
Por una pareja de Seguridad han sido denunciados en la Comisaría de Vigilancia Antonio Alvarez García y Carmen Céspedes Garrido, por producir un fuerte escándalo en estado de embriaguez y maltratar el primero a la segunda.

Se dió cuenta al Juzgado.

De la provincia

Los amigos de lo ajeno
La Guardia civil de Oria ha detenido a Lorenzo Sánchez Als, de 18 años, autor del robo de un reloj a Ramón Quiles Aránega.

La aviación
El día 29, a las doce y media, aterrizó en La Canal (Uleña del Campo) un aparato de la Compañía Latecoere, pilotado por M. Charles Corini y que llevaba como pasajero a M. Cornelli Borbes.

Se debió el aterrizaje al mal estado del tiempo.

A las cinco de la tarde emprendió la marcha para Alicante.

Las autoridades y el vecindario presenciaron todo el acto.

taron todo el día de los aviladores.

Heridos en riña
Por resentimientos antiguos riñeron en Laujar, Gabriel López Arallí y José Nita Hernández.

El primero resultó con una herida leve producida con una vara y el segundo con un rasguño en la frente.

Fueron detenidos por la Guardia civil.

Recluta detenido
La Guardia civil de Los Gallardos (Bédar) ha detenido al recluta Pedro López Hernández, del reemplazo de 1919.

Manifestó que había llegado ocho días antes de La Habana, sin que se le viera presentado por estar enfermo.

Tribunales

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección segunda: Causa del Juzgado de Purchena sobre resistencia contra José Antonio Sánchez Carrizo.

Abogado, señor Muñoz Saavedra; procurador, señor Moreno Nieto.

Circular
La Audiencia Territorial ha dictado una circular, que se publicará en el «Boletín Oficial», relativa a la inscripción de nacimientos en el Registro, que es gratuita.

Vacante
Lo esta el cargo de Juez municipal suplente de Zurgena.

Esasye usted la publicidad en este periódico

Grandes Almacenes de Tejidos

LA VERDAD

7-Sebastián Pérez-7

Los sábados venta de retales

Esta casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo, habiendo correspondido al día 11 del mes pasado.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el BALSAMO VICTORIA

que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína, Silíceo de Mentol, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrir con una manta de lana para conseguir el efecto inmediato.

Precio DOS PESETAS. Depósito en Almería: Farmacia J. Vivas Pérez.



Compañía Trasatlántica

Vapores correos españoles (Antes A. López y C.)

Para Puerto Rico, Habana y Costa firme, saldrá de Málaga el 13 de Agosto y de Cádiz el 15 el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

Para New-York, Habana y Veracruz, saldrá de Málaga, el 28 de Agosto y de Cádiz el 30 el vapor

MONSERRAT

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura 5, bajos.

No más vurgas

Supositorios VICTORIA

a la glicerina solidificada

Los «Supositorios VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción cosmética y de congestiva, y estimulación de la contracción de intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los «Supositorios VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1.50.

Depositario para Almería

Farmacia de Vivas Pérez

Anisosa

Solución Benedicto

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

de glicero fosfato de al con CREOSOTAL Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis y debilidad

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.
Venta: Principales Farmacias de España.
En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oria, José Antonio Sánchez.

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Espinol, Esencia, Pino marítimo, Mentol, Guayacol y hoja coca, sus maravillosos efectos se reservan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos

PAQUETE, 50 CENTIMOS

Venta en Almería: Farmacia de J. Vivas Pérez

CALLICIDA PIZÁ

Estirpar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es económico. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

Serrin de Corcho

y barriles con serrin de inmejorable calidad. Para pedidos e informes don Santiago Martínez.— Alhama (Almería)

FOROL

Se admiten esuelas de defunción aniversario hasta las cuatro y media de la madrugada.